



Πάτρα 11/07/11

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ &
Δ/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

**Επιλογή των νέων Διευθυντών σχολικών μονάδων Π/θμιας και Δ/θμιας
Εκπ/σης της Περιφέρειας Δυτ. Ελλάδος**

Η κορυφαία διαδικασία της επιλογής των Διευθυντών σχολικών μονάδων Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης ξεκινά και για την Περιφέρεια Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδος τη Δευτέρα 11 Ιουλίου 2011. Συγκεκριμένα, το πρόγραμμα των συνεντεύξεων για τις Διευθύνσεις Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης των νομών Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας και Ηλείας είναι το ακόλουθο:

<u>ΕΝΑΡΞΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΩΝ</u>	
<u>ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ</u>	<u>ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ</u>
Π/ΘΜΙΑ Εκπ/ση Ν. Αιτωλοακαρνανίας	13-7-11
Π/ΘΜΙΑ Εκπ/ση Ν. Αχαΐας	13-7-11
Π/ΘΜΙΑ Εκπ/ση Ν. Ηλείας	12-7-11
Δ/ΘΜΙΑ Εκπ/ση Ν. Αιτωλοακαρνανίας	11-7-11
Δ/ΘΜΙΑ Εκπ/ση Ν. Αχαΐας	14-7-11
Δ/ΘΜΙΑ Εκπ/ση Ν. Ηλείας	14-7-11

Οι σχολικές μονάδες στη σύγχρονη κοινωνική πραγματικότητα καλούνται να διαδραματίσουν καθοριστικό ρόλο και να προσαρμοστούν στις κοινωνικές, οικονομικές και πολιτιστικές αλλαγές, οι οποίες τελούνται με ραγδαίο ρυθμό. Το σχολείο είναι ένας κοινωνικός θεσμός και ως τέτοιος οφείλει να απαρτίζεται από μέλη, που είναι ικανά να ανταποκριθούν στις σύγχρονες αλλαγές και προκλήσεις. Τα μέλη του που καλούνται να είναι ευέλικτα και να δράσουν μετασχηματιστικά, δεν είναι άλλα από το διευθυντή του σχολείου και

το σύλλογο των διδασκόντων, που ο ρόλος τους είναι σημαίνον μα πάνω από όλα παιδαγωγικός και μορφωτικός.

Στην σύγχρονη εποχή και μπρος στα δεδομένα του Νέου Σχολείου, ο διευθυντής είναι το άτομο που βρίσκεται σε καίρια θέση και κρατά το κλειδί της επιτυχίας αναφορικά με τη διαχείριση των συνεχών αλλαγών που συμβαίνουν τόσο στον εκπαιδευτικό όσο και στον ευρύτερο κοινωνικοπολιτικό χώρο. Ο διευθυντής του σχολείου, του οποίου ο ρόλος είναι πολύπλευρος, απαιτείται όχι μόνο να είναι κάτοχος γνώσεων σχετικών με τη διοίκηση αλλά πρέπει να διακρίνεται συνάμα από ηγετικές ικανότητες και δεξιότητες, ώστε να ανταποκρίνεται αποτελεσματικά και με ευέλικτο τρόπο στις συνεχείς απαιτήσεις που ολοένα παρουσιάζονται.

Η θέση του διευθυντή είναι ζωτικής σημασίας για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας, καθώς είναι στενά συνδεδεμένη με καθήκοντα και αρμοδιότητες, που αναφέρονται τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό περιβάλλον του σχολείου. Η θέση του διευθυντή είναι πολυδιάστατη και σύνθετη γιατί απαιτεί την ανάληψη πολλαπλών καθηκόντων, κάποια από τα οποία σχετίζονται με τη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και κάποια άλλα με το κοινωνικό περιβάλλον της σχολικής μονάδας. Βάσει των θεσμικών προδιαγραφών του ρόλου του, προκύπτουν δύο μεγάλες κατηγορίες καθηκόντων: η πρώτη, η οποία σχετίζεται με τις διοικητικές υποθέσεις του σχολείου και η δεύτερη, που συνδέεται με το χειρισμό του ανθρώπινου παράγοντα και πιο ειδικά, με τη δημιουργία κατάλληλου ψυχολογικού κλίματος.

Ο διευθυντής της σχολικής μονάδας είναι το άτομο που καθοδηγεί τη σχολική κοινότητα να θέτει υψηλούς στόχους και να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις για την επίτευξή τους στο πλαίσιο ενός σχολείου ανοικτού στην κοινωνία. Επίσης, είναι αυτός που βοηθά τους εκπαιδευτικούς να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες παιδαγωγικού και εκπαιδευτικού χαρακτήρα. Συνάμα, φροντίζει ώστε το σχολείο να αποτελεί στοιχειώδης μονάδα επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών σε θέματα διοικητικά, εκπαιδευτικά και επιστημονικά. Επιπλέον, ελέγχει την πορεία των εργασιών, αξιολογεί τους εκπαιδευτικούς και συμβάλλει στη

διατήρηση του πνεύματος της συνοχής και της ισοτιμίας στο σύλλογο διδασκόντων.

Ο Διευθυντής, είναι αυτός, δηλαδή, που μπορεί να συμβάλλει ουσιαστικά στην επιτυχή υλοποίηση των διοικητικών και εκπαιδευτικών στόχων, αλλά και στη δημιουργία μιας σχολικής κουλτούρας που προάγει τη συνεργατικότητα και την ομαλή λειτουργία της σχολικής μονάδας, ώστε όλοι οι εμπλεκόμενοι στην εκπαιδευτική διαδικασία- μαθητές, εκπαιδευτικοί και γονείς- μέσα από σχέσεις ισορροπίας, να μπορούν με εποικοδομητικό τρόπο να επιτύχουν τα μέγιστα.

Μπρος στο σημαντικό ρόλο που έχει ο διευθυντής της σχολικής μονάδας, ο κ. Παναγιωτόπουλος δήλωσε ότι: «η επιλογή των νέων διευθυντών θα ολοκληρωθεί εντός των αναγκαίων προθεσμιών και τηρώντας την κείμενη νομοθεσία έτσι ώστε οι σχολικές μονάδες να έχουν τα στελέχη τους με την έναρξη της σχολικής χρονιάς».

Κατά τις ημέρες της διεξαγωγής των συνεντεύξεων των υποψήφιων Διευθυντών των σχολικών μονάδων Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης, ο Περιφερειακός Δ/ντής Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπ/σης Δυτικής Ελλάδας κ. Παναγιωτόπουλος Γιώργος θα επισκεφθεί τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης και των τριών Νομών.